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Indicare nome, cognome, matricola_________________________________________________ 

 

Tempo a disposizione: 30 min   

Risposta esatta: 1,5 Risposta errata: -0,5  Nessuna risposta: 0 

Voto minimo per superare il test: 15 

ATTENZIONE:COMPILARE ATTENTAMENTE LA GRIGLIA NELLA PAGINA FINALE. 

VERRANNO PRESE IN CONSIDERAZIONE SOLO LE RISPOSTE SCRITTE NELLA 

GRIGLIA. 

 

 

 

 

NON GIRARE IL FOGLIO FINO AL 

SEGNALE DEL DOCENTE 
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Indicare nome, cognome, matricola_________________________________________________   

 

1 Per quale delle seguenti soluzioni la 

solubilità aumenta all’aumentare di T: 

□ A - Se il soluto è gassoso 

□ B - Se il soluto è un liquido che si 
discioglie esotermicamente 

□ C - Se il soluto è un sale che si 
discioglie esotermicamente 

□ D - Se il soluto è un sale che si 
discioglie endotermicamente 
 

2 Il numero di ossidazione di N in NH4
+: 

□ A -   +4 

□ B -   +3 

□ C -   -3 

□ D -   -4 
 

3 Il nome di Li2CO3: 

□ A - tricarbonile di litio 

□ B - carbonile di litio(II) 

□ C - carbonato di litio(II) 

□ D - carbonato di litio 
 

4 I seguenti composti sono: 

     

O

 

□ A - Un alcano e un chetone 

□ B - Un alcano e un’aldeide 

□ C - Un alchino e un chetone 

□ D - Un alchino e un’aldeide 
 

5 Indicare la sequenza in ordine crescente 

di elettronegatività: 

□ A - K  S  Cl 

□ B - F  C  Li 

□ C - S  Se  Te 

□ D - Si  Be  Li 
 

6 Un composto puro si trova a T e P 

corrispondenti al suo punto triplo. 

Mantenendo costante la P, si aumenta T. Il 

composto: 

□ A - passa allo stato vapore 

□ B - passa allo stato liquido 

□ C - passa allo stato solido 

□ D - si mantengono tutte e tre le fasi 
 

7 Individuare l’unica affermazione 

ERRATA per la molecola del metano 

(CH4): 

□ A - Gli angoli di legame sono tutti di 
109,5° 

□ B - Il C è ibridato sp2 

□ C - I 4 H si trovano ai vertici di un 
tetraedro 

□ D - E’ una molecola apolare 
 

8 Quanti g di biossido di carbonio si 

formano dalla combustione di 4,2 g di 

C3H6? 

C3H6 + 9/2 O2 �  3CO2 + 3H2O 
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□ A - 13,2 g 

□ B - 12,6 g 

□ C - 3 g 

□ D - 7,2 g 
 

9 Una soluzione acquosa 0,001 M di 

H2SO4 ha pH: 

□ A - 11 

□ B - 2,70 

□ C - 3 

□ D - 7 
 

10 Calcolare le percentuali ponderali di 

ogni elemento presente in C3H6F2: 

□ A - C, 30,00%; H, 6,00%; F, 20,00% 

□ B - C, 15,00%; H, 1,25%; F, 23,75% 

□ C - C, 27,27%; H, 54,55%; F, 18,18% 

□ D - C, 45,00%; H, 7,50%; F, 47,50% 
 

11 Per preparare 100 mL di Ca(OH)2 0,01 

M servono: 

□ A - 0,074 g di Ca(OH)2 

□ B - 0,74 g di Ca(OH)2 

□ C - 74 g di Ca(OH)2 

□ D - 7,4 g di Ca(OH)2 
 

12 Nella seguente reazione HCl: 

RuO5
2- + HCl � Cl2 + RuO4

- 

□ A - si comporta da acido 

□ B - si ossida 

□ C - è ossidante 

□ D - si riduce 
 

13 Un gas a P costante passa da 0°C a 

80°C. Se il suo volume iniziale era 1 L 

quale sarà il volume finale? 

□ A - 0,0028 L 

□ B - 1,29 L 

□ C - 7,5 L 

□ D - dati non sufficienti 
 

14 La formula dell’acido ipocloroso 

□ A - HClO 

□ B - HClO2 

□ C - HClO3 

□ D - HClO4 
 

15 Indicare la soluzione a pH più basico: 

□ A - 1 M di HClO4 

□ B - 0,01 M di HClO4 

□ C - 0,1 M di KOH 

□ D - 0,1 M di Ca(OH)2 
 

16 Indicare la giusta Kc per la reazione: 

C6H12O6(s) + 6 O2(g)   6 CO2(g) + 6 H2O(g) 

□ A - Kc = [CO2]
6 [H2O]6/[ C6H12O6] [O2]

6 

□ B - Kc = [ C6H12O6] [O2]
6/ [CO2]

6 [H2O]6 

□ C - Kc = [CO2]
6 [H2O]6/[O2]

6 

□ D - Kc = 1/ [O2]
6 
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17 A chi appartiene la configurazione 

elettronica [Ar] 4s2 3d10 4p1: 

□ A - As 

□ B - K 

□ C - Zn 

□ D - Ga 
 

18 0,159 mol di un gas pesano 11,3 g. Il 

suo PM è: 

□ A - 0,014 

□ B - 1,80 

□ C - 11,3 

□ D - 71,07 
 

19 Nella seguente reazione lo ione HCO3
− 

agisce da: 

NH4
+ + HCO3

−  � NH3 + H2CO3 

□ A - riducente 

□ B - ossidante 

□ C - base 

□ D - acido 
 

20 Quando il Fe è a contatto con lo Zn 

non arrugginisce. Perché? 

□ A - Zn perde elettroni più facilmente del 
Fe 

□ B - Zn acquista elettroni più facilmente 
del Fe 

□ C - Zn catalizza la decomposizione della 
ruggine 

□ D - Zn2+ acquista elettroni più facilmente 
del Fe2+ 
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